
Riddersokker

Sokker til hele familien. Der er 7 størrelser fra baby til skostørrelse 41-42. Sokkerne er ikke
svære. Der er et stykke med vævestrik på læg og ankel. Her er de strikket i DK-uldgarn på
pinde 2½ og 3½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 2½, 3½

Af Monica Knædal 

Riddersokken er tyk og varm med et dekorativt vævestrikmønster på læg og ankel, som giver
en isolerende effekt til sokken.

Størrelse
Baby (skostørrelse 24-27, 28-31, 32-34, 35-37, 38-40, 41-42).

Mål
Baby = 12-14 cm
24-27 = 14,7-16,7 cm
28-31 = 17,3-19,3 cm
32-34 = 20-21,3 cm
35-37 = 22-23,3 cm
38-40 = 24-25,5 cm
41-42 = 26-27 cm
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Riddersokker

Materialer
Garn
DK-garn. Garnforslag: Lima (Drops); Karisma (Drops), Double Sunday (Sandnes). Garnforbrug:
G: 100 (100) 100 (100) 150 (150) 150 g.
K: 50 (50) 50 (50) 50 (50) 50 g.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Lima

Strikkepinde
Strømpepinde 2½ og 3½ mm.

Strikkefasthed
22 gentagelser = 10 cm.

Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

https://strikkeglad.dk/recommends/48503/


Riddersokker

Sådan gør du

Slå 40 (44) 48 (52) 56 (60) 64 m op på strømpepinde 2½ mm i G.
Strik 3 (4) 4 (4) 5 (5) 5 cm rib (1 r, 1 vr). Sæt en markør for omgangsstart.
Skift til strømpepinde 3½ mm. og strik 1 omg ret.

Vævestrik
Omg 1: *Tag 1 m løst af med garnet bagved i G, strik 1 m ret i K*. Gent fra * til * omg
ud. G hviler nu til omg 3, og du strikker kun med K.
Omg 2: *Tag 1 m løst af med garnet bagved i G, træk garnet frem og strik 1 m vr i K*.
Gent fra * til * omg ud.

Vær omhyggelig med altid at trække garnet bagud, når du tager masker løst af.

Omg 3: Strik rundt i G.
Omg 4: Strik rundt i G.
Gent omg 1-4, og skift ml at starte omg 1 med G og med K.
Strik videre, til du har 10 (12) 14 (16) 18 (20) 22 omg i K.
Skift tilbage til strømpepinde 2½ mm og strik 5 (5) 10 (10) 10 (15) 15 omg i rib (1 r, 1
vr).
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Riddersokker

Hæl
Skift tilbage til strømpepinde 3½ mm.

Strik 10 (11) 12 (13) 14 (15) 16 m ret forbi markøren, vend arb og strik 10 (11) 12 (13)
14 (15) 16 m vr forbi markøren.
Bliv ved med at strikke ret og vr over de 20 (22) 24 (26) 28 (30) 32 m, til hælen måler
2 (3) 4 (4) 5 (5) 6 cm.

Næste omg (rets): 12 (13, 14, 15, 16, 17, 18) m,
derefter 2 r sm, 1 r, vend.
På vrangs tager du den første m løst af og sætter den på højre p. Strik 5 vr, 2 vr sm, 1
vr, vend.
Gent disse indtagninger ved at strikke ret og vr til det hul, der er dannet, og strik hullet
sm (2 r/vr sm).
Gent dette, til du har 10 (11) 12 (13) 14 (15) 16 tilbage på hver strømpepind. Husk
også at tage sidste m på hver pind ind på sidste omg.
Saml 7 (7, 8. 8, 9, 10, 12) m op på begge sider af hælen (eller mere, hvis du ønsker
det) og strik rundt om hele foden.

På alle omg tager du ind på stykket ml ankel og sål. Hvis omgangsstart er bag på sokken,
tager du ind i starten af pind 2 og i slutningen af p 3.

Strik 2 r sm på disse p, til der er 30 (34) 38 (42) 46 (50) 54 tilbage i alt på alle 4 p.
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Riddersokker

Fordel maskerne jævnt på de 4 p.
Strik videre, til arb måler 9 (13) 15 (18) 20 (22) 23 cm fra det bageste af hælen til det
forreste af tåen.
Luk af til tåen således: Strik 2 r sm i enden af pind 1, starten af p 2, enden af p 3 og
starten af p 4.  Hvis aflukningen er i starten af en p: 1 r, 2 r sm, strik ret pinden ud.
Hvis aflukningen er i enden af en p: strik ret, til der er 3 m tilbage på pinden, 2 r sm, 1
r.

Strik videre, til der er 8 m tilbage.

Færdiggørelse
Sy tåspidserne sm.
Hæft alle løse ender.

Om designeren 
© 2022 Monica Knædal. Original titel The Knight’s Socks. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Monica.

 Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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